
162

PRIKAZ KONFERENCIJE

XIII. godišnja konferencija Viktimološkog  
društva Srbije – VDS „Podrška žrtvama i  

prevencija viktimizacije: izazovi  
i perspektive”

23. – 24. studenog 2023. godine, Beograd, Srbija

U Beogradu je od 23. do 24. studenog održana 13. godišnja konferencija Viktimološkog društva 
Srbije pod nazivom „Podrška žrtvama i prevencija viktimizacije: izazovi i perspektive“. U okviru 
dvodnevnog programa konferencije održane su dvije plenarne sekcije te pet tematskih sekcija.

U okviru prve plenarne sekcije Jo-Anne Wemmers (Sveučilište u Montrealu, Kanada) održala je 
izlaganje na temu „Prevencija viktimizacije“, dok je Aleksandra Ivanković (Victim Support Europe) 
izložila temu „Podrška žrtvama nakon masovnih viktimizacija“. U okviru druge plenarne sekcije, koja 
je održana istoga dana, Nikica Hamer Vidmar (Služba za podršku žrtvama i svjedocima, Ministar-
stvo pravosuđa i uprave, Republika Hrvatska) izložila je rad na temu „Kontinuirani razvoj održivog 
sistema podrške žrtvama i svjedocima u Republici Hrvatskoj s fokusom na žrtvu i pomagače“, a Na-
taša Novaković i Imola Soroš (Misija OSCE-a u Srbiji) su dale prikaz uspostavljanja sistema podrške 
žrtvama i svjedocima kaznenih djela u Republici Srbiji u razdoblju 2018. – 2023. godine. Mirjana 
Dokmanović (Institut društvenih znanosti i Viktimološko društvo Srbije) predstavila je izlaganje na 
temu medijskog zakonodavstva u Republici Srbiji u kontekstu prevencije nasilja i zaštite žrtava, 
dok su Vesna Stefanovska, Oliver Bačanović i Nataša Peovska (Sveučilište „Sv. Kliment Ohridski“, 
Sjeverna Makedonija) predstavili rezultate istraživanja društvenih reakcija prema beskućnicima u 
kontekstu njihove stigmatizacije, marginalizacije i viktimizacije.

U okviru prve tematske sekcije Jasmina Krštenić, Dušica Dimitrijević i Anđela Pejović izložile su 
rad o izazovima podrške žrtvama iz različitih perspektiva - iz perspektive državnog odvjetništva, 
policije i centra za socijalni rad. Tijana Mitrašević predstavila je rezultate analize rada „Službe za 
informiranje i podršku oštećenicima i svjedocima s posebnim fokusom na podršku žrtvama rod-
no utemeljenog nasilja“, dok su Jasmina Nikolić, Milka Milovanović-Minić, Marko Ranković i Ana 
Lazarov predstavili temu racionalnog korištenja postojećih resursa u lokalnoj zajednici u cilju pre-
vencije i reakcije na nasilje.

U okviru druge tematske sekcije održano je pet izlaganja. Irma Kovčo Vukadin prezentirala je rezul-
tate istraživanja na temu odnosa između nasilne viktimizacije i nekih indikatora mentalnog zdrav-
lja, Ksenija Butorac i Suzana Kikić govorile su o procjeni i upravljanju rizikom od nasilja u obitelji, 
a Ivana Milosavljević-Đukić i Tanja Ignjatović bavile su se pitanjem prepoznavanja djece svjedo-
ka obiteljskog nasilja kao žrtava. Ivana Adrijašević, Ena Juričić, Veronika Koštal, Natalia Marincil, 
Mateja Meštrović, Franjo Lovro Popović, Ivana Prović, Maja Štahan i Natalia Vdović dali su prikaz 
poziva i iskustava iz prakse hrvatskog Nacionalnog pozivnog centra Udruge za podršku žrtvama i 
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svjedocima (10 godina rada), dok je Nataša Tanjević govorila o problemima vezanim uz izvršavanje 
dugotrajnih kazni iz viktimološke perspektive.

U trećoj sekciji prezentirana su tri izlaganja. Lorenn Walker i Leela Bimes Goldstein govorile su 
o multikulturalnom kontekstu na Havajima i informacijama dobivenim od žrtava kao sudionika 
u planiranju i primjeni restorativnih krugova u pripremi osuđenih osoba za izlazak na slobodu. 
Maca Arlov Bokan, Senka Damjanović, Doria Jukić, Ivana Kvesić i Suzana Rožić predstavile su način 
funkcioniranja i djelatnosti Doma „Duga – Zagreb“, a Milica Luković Radaković i Jasmina Nikolić 
prikazale su rezultate analize Službe VDS info i podrška žrtvama od njenog osnivanja (20 godina).

U okviru četvrte tematske sekcije realiziran je Međunarodni panel o seksualnom i rodno poveza-
nom nasilju na sveučilištima pod nazivom Odgovor nije dovoljan!. U okviru ovog panela održane su 
četiri prezentacije. Pam Alldred dala je prikaz aktualnih spoznaja i aktivnosti u odnosu na seksualno 
i rodno povezano nasilje na sveučilištima u Ujedinjenom Kraljevstvu, a Barbara Biglia govorila je o 
perspektivama i izazovima sveobuhvatnog pristupa rodno povezanom nasilju na primjeru Katalonije. 
Gordana Lalić-Krstin je predstavila projekt UNIGEM (Universities and Gender Mainstreaming), a Ve-
sna Nikolić Ristanović i Sanja Ćopić predstavile su rezultate provedenog projekta na temu preven-
cije seksualnog nasilja na sveučilištima u Srbiji koje je, osim istraživačkog, imalo i akcijski karakter.

U okviru posljednje, pete tematske sekcije, održana su tri izlaganja. Danica Vasiljević – Prodano-
vić i Antonija Raspopović održale su izlaganje na temu „Domašaj primjene restorativne pravde u 
zatvoru“, Filip Mirić izložio je rad s naslovom „Prilog proučavanju Hentigove tipologije žrtava“, a 
Tatjana Gerginova je govorila o viktimizaciji građana iz perspektive diskriminacije. Za vrijeme tra-
janja konferencije održane su i poster prezentacije.

U radu konferencije sudjelovalo je više od 80 stručnjaka i znanstvenika iz Srbije, Crne Gore, Ma-
đarske, Hrvatske, Sjeverne Makedonije, Kanade, Belgije, Sjedinjenih Američkih Država, Ujedinjenog 
Kraljevstva, Španjolske i Irske.

Konferencija je bila izuzetno uspješna, kako po prezentiranim temama, tako i po kvalitetnim disku-
sijama te je omogućila razmjenu znanja i iskustva u kontekstu različitih viktimoloških tema.

Pripremila:
Irma Kovčo Vukadin


